

# 今天，我们共同默哀

## ——甘肃岷县漳县6.6级地震遇难同胞悼念仪式纪实



7月28日，悼念仪式现场。新华社记者范培坤摄

28日早，甘肃省定西市岷县下起了瓢泼大雨，天色阴沉。悲伤笼罩着整个县城。雨中，倒塌的房屋，残缺的墙面，掉落在地的瓦块……无言地诉说着灾难的残酷，昔日温

馨的家园成为一片废墟，昔日的欢声笑语无存。大雨将通往岷县梅川镇马家沟村的山路变得泥泞难行。原定于在在马家沟村集中安置点露天举行的甘肃岷县漳县6.6级地震遇难同

胞悼念仪式被改在了当地政府礼堂举行。

上午10时，仪式开始，汽车鸣笛，市区和各县城拉响防空警报，行人驻足默哀，陇原大地沉浸在一片悲痛之中。

岷山流泪，漳河呜咽。哀悼仪式现场，悼念地震灾害遇难者的白花、花圈、横幅等环绕在礼堂周围，寄托着人们对逝去的95条鲜活生命的哀思。哀乐响起，党政干部、解放军和武警官兵、医疗工作人员和志愿者等来自抗震救灾一线的500余名代表，胸前佩戴着哀念的白花，垂手低头，肃立默哀，表达对遇难同胞的深切哀悼。

7天前，岷县漳县发生6.6级地震，造成95人遇难，1300余人受伤。岷县是受灾最重的地区，灾难几乎将岷县梅川镇永星村、永光村、马家沟村等多个村落摧毁。地震还波及天水、陇南等多个地区，数万方房屋顷刻成为废墟。梅川县是此次地震中岷县受灾最严重

的地区，永星村和永光村曾因道路阻断一度与外界失去联系，两个村的遇难人数之和占整个岷县因灾遇难人数的一半。马家沟村也未能幸免，全村300多户人家的房屋几乎悉数被毁。

53岁的马家沟村村民龚有生此刻再也无法抑制强忍的悲痛，泪水夺眶而出。他的两个孙女和一个孙子被这场地震残忍地夺走了生命。

悼念活动当天，部分遇难者家属也来到哀悼现场，与逝去的亲人或朋友诀别。

2008年，汶川地震波及了“苦甲天下”的定西；2012年5月10日，岷县遭受了特大雹灾侵袭；时隔一年多，地震再度重创已伤痕累累的岷县。

但，多次灾难的岷县绝不会低头！岷县山沟里郁郁葱葱的草木正传递着重生的希望，那一个个脸上布满了泪水却依然挺立的身躯，都传递着生命的力量。  
新华社甘肃岷县7月28日电

## 云南永善发生山体滑坡

### 12人失踪

据新华社昆明7月28日电(记者 吉哲鹏)记者从云南省永善县委宣传部获悉，7月27日17时许，永善县黄华镇黄坪村四社三转弯处发生山体滑坡，滑坡体横截面宽200米、高250米，约12万立方米泥石流坠入金沙江中，激起的巨浪还造成四川省雷波县卡卡罗乡遭受灾害。截至28日18时许，27日发生在永善县黄华镇的山体滑坡造成次生灾害，使四川雷波县境内失踪人数由原来10人增至12人，其中云南籍4人，四川籍8人。

灾情发生后，永善县立即启动自然灾害救助预案应急响应，并成立抢险救灾、群众工作等五个工作小组，第一时间赶赴现场开展应急救援、抢险救灾等工作。目前，永善、雷波两县正组织多个工作组开展失踪人员身份信息核实及搜救、善后处理等工作。

## 我国多地持续“烧烤”

### 高温天气创历史纪录

新华社北京7月28日电 7月份以来，我国多地出现35℃以上持续高温天气。在人们对凉爽的期盼中，气象专家预计，未来晴热高温天气还将持续，甚至有可能进一步升级。

江苏省气象部门最新数据显示，该省7月份多地高温天数创50年最高纪录。上海26日出现的40.6℃，刷新了1873年有气象记录以来140年的高温纪录，成为“史上最热的一天”。长沙已经连续28天日最高气温超过35℃，打破了2003年的极端纪录。

受持续高温影响，江苏用电负荷连续攀升，7月已4次刷新历史纪录。24日21时25分，江苏全省用电最高负荷达到8029.5万千瓦，其中电网统调最高负荷达到7618.3万千瓦，比2012年最高纪录增长11%。

上海在遭遇40.6℃高温天后，又连续2天出现38.1℃的高温。当地气象部门称，这是今夏上海的第24个高温日，预计8月初，上海可能再度出现39℃以上的极端高温天气。

在副热带高压持续盘踞湖南的情况下，长沙已连续“暴热”将近一个月，达到重度高温热害标准。据气象专家预计，未来一段时间，长沙的晴热高温天气还会进一步升级，从目前到8月5日最高气温可达39℃或以上。

中央气象台28日继续发布高温橙色预警，预计北京、天津、河北中南部、黄淮西部和南部、江淮、江汉、江南大部、贵州东北部、四川东部、重庆、陕西南部、南疆盆地等地的部分地区有35℃以上的高温天气。未来10天江淮、江南以及重庆等地仍将出现较大范围日最高气温超过35℃的高温天气。其中，江南部分地区持续高温日数可达5-8天，8月1-5日江南东部部分地区日最高气温超过39℃的区域将有所扩大。

## 全国地产景气指数进入红灯过热状态

新华社北京7月28日电(记者 王立彬)国土资源部法律中心28日发布中国土地市场指数(CLI)显示，经过一季度短暂调整后，房地产市场重新进入景气运行区间，全国地产景气指数进入红灯过热状态。

CLI中地指数运行态势表明，2013年上半年，我国经济运行总体平稳，经济增速放缓但主要增长指标保持在合理区间。土地市场呈现供应增速放缓和结构调整加速的态势。二季度CLI中地指数仍处于绿色正常区间。主要分指数中，市场规模、利用集约、地产景气均快速上升。其中地产景气指数二季度回升至600点，环比增长29.5%，地产在拉动经济增长中的地位并未明显改变。

二季度CLI综合指数仍保持绿灯状态，市场规模分指数预警显示为黄灯，地产景气分指数则显示红灯即进入过热发展区间。从分指数运行情况看，二季度CLI各分指数总体上显著上扬，市场规模分指数环比上升26%，同比上升20%，显示长期经济发展对土地的需求依然强劲；地产景气分指数环比上升29.5%，同比上升11.4%，显示出在房地产调控政策持续作用下，以行政手段为主的调控政策效应不断消减，市场反弹压力逐步积聚。

另据新华社北京7月28日电(记者 王立彬)国土资源部最新数据显示，上半年全国房地产用地供应8.24万公顷，创历史新高，大幅高于近五年同期水平。

## 韩亚空难遇难者家人启程回国

新华社旧金山7月27日电 韩国亚洲航空公司214航班3名遇难中国乘客的父母及亲属27日下午启程回国。据中国驻美国旧金山总领事馆新闻发言人介绍，驻旧金山副总领事黄先荣等总领馆人员在旧金山国际机场一处停机坪送别一行10人以及他们所携遇难者骨灰。

前一天，3名浙江江山中学校遇难学生的父母和亲属前往总领馆，与总领事袁南生话别。

韩亚214航班本月6日降落旧金山国际机场时失事，两名江山中学校女学生丧生，另有一名女学生12日伤重不治；3人的遗体告别仪式24日举行。

## 奥巴马重申对韩国安全承诺

据新华社华盛顿7月27日电(记者 易爱军)美国总统奥巴马27日在朝鲜战争停战60周年纪念仪式上重申对韩国的安全承诺。

美国当天在首都华盛顿“朝鲜战争纪念碑”前举行纪念仪式。奥巴马在仪式上发表讲话强调，美国对韩国的安全承诺“永远不会动摇”。他说，停战60年后，韩国已经成为世界上最有活力的经济体之一，美韩伙伴关系仍然是亚太地区的“稳定基石”。

奥巴马还强调，朝鲜战争表明美国维持世界上最强大军队的必要性。

美国国防部长哈格尔在纪念仪式上表示，美国在韩国部署了大约2.8万军队，美方将确保朝鲜半岛的“和平与稳定”。他还说，朝鲜战争让美国获取的一个重要教训是，盟国和国际机构是美国影响力的“延伸”，而非对美国力量的制约，它们对美国维持和平与稳定这一长远愿景“至关重要”，尤其在亚太地区。

## 利比亚1200多名囚犯越狱

由于监狱周边的住户认为自己的家园旁边是监狱，已对他们的生活安全造成威胁，并为此举行了抗议示威活动

当地时间7月27日清晨，百余名抗议示威者开始冲击库比亚监狱，在狱警和警察的联合镇压下，局势一度得到控制



示意图

为重启以巴和谈作姿态  
以将释放104名巴囚犯

据新华社耶路撒冷7月27日电(记者 杨志望)以色列总理内塔尼亚胡27日晚在致全国民众的一封信中宣布，他已同意分阶段释放104名被以方关押的巴勒斯坦人，作为重启以巴和谈的善意姿态。

在这封发布于《脸谱》上的公开信中，内塔尼亚胡说，他不接受巴方为重启和谈开设的前提条件，因此以方不会在和谈开始前释放这些囚犯，而会在和谈进行期间分阶段释放他们。他说，同意释放巴囚犯是一个“令人难以置信的艰难决定”，但作为总理，在涉及“对国家至关重要的”问题时，他有时会“被迫做出违背民意的决定”。

以色列地方发展部长沙洛姆25日证实，以巴双方的首席谈判代表将于30日在华盛顿举行初始会谈。这将是自以巴和谈2010年9月陷入停滞以来，以巴双方举行的首次直接会谈。

## 地震墙前寄哀思



7月28日，一位女士手捧照片在纪念墙旁追思逝去的亲人。当日是唐山大地震37周年纪念日，不少唐山市民来到唐山地震遗址纪念馆纪念墙前，或静默伫立或深情凝望，追思在1976年唐山大地震中逝去的亲人。  
新华社发

## 唐山大地震37周年

## 地震博物馆科普展馆首次开放

7月28日，市民在观看火山喷发过程演示模型。

当日，唐山地震博物馆科普展馆首次开放。该科普展馆是目前国内最大的地震主题展馆——唐山地震博物馆的一部分，布展面积6500平方米，内有地震科学、地震活动观测、地震灾害防御、地震紧急救援等展厅。观众在此可感受地震的强大力量，了解掌握逃生自救的相关知识，接受应对多种自然灾害的培训教育。  
新华社记者 张涛 摄



## 迈阿密枪击案凶手被击毙

### 2名人质获救 7人死亡

美国佛罗里达州迈阿密郊区一栋公寓楼26日夜至27日凌晨发生命案。一名租客持枪杀害公寓管理员和其他公寓住户总计6人，绑架2名人质与警方对峙大约8小时，后被警方击毙。

分左右，瓦尔加斯在公寓中放火。看到公寓房间冒烟的两名管理员、79岁的伊塔洛·皮肖蒂和69岁的卡米拉·皮肖蒂前往查看。

“他(瓦尔加斯)打开门，对着两名管理员连开多枪，当场杀死他们。”

瓦尔加斯走回公寓，在阳台上向行人射击10至20次。一名居住在对面公寓楼的33岁男子恰巧从车中走出，准备回家，不幸中弹身亡。

佐格比说，瓦尔加斯还向赶来的警察开枪，阻止警方人员救援中弹男子。瓦尔加斯随后来到所在公寓3层，踢开一间公寓的门，杀死居住在这里的一对夫妇和他们17岁的女儿。

按照警方的说法，这6名遇难者中弹间隔时间不长，在警方进入公寓楼后都已经死亡。警方与瓦尔加斯交火，持续数小时，将这名枪手不断逼进公寓顶层。最后，瓦尔加斯进入公寓5层一间公寓，绑架一对夫妇作为人质。

### 对峙

事发后，大约100名警察赶到现场，包围附近街区。

警官艾迪·罗德里格斯说，瓦尔加斯绑架人质，躲进那间公寓后，警方谈判人员试图从门外劝说瓦尔加斯投降，遭到拒绝。警方向枪手喊

话，要求他“放人质走”。瓦尔加斯向警方提出要求，要见女友和母亲，但拒绝与警方配合。

罗德里格斯说，谈判最终破裂，警方冲进房间，在交火中把瓦尔加斯击毙。两名人质在交火中受到惊吓，但没有受伤。

击毙枪手后，警方找到瓦尔加斯的9毫米口径手枪和剩余大约100发子弹。

警方最初透露，瓦尔加斯的母亲在混乱中晕倒，被送往医院；随后确认，事件发生时她正在亲友家做客，不在公寓内。

### 调查

警方不清楚瓦尔加斯的作案动机。佐格比说，瓦尔加斯没有前科。一些邻居认为，瓦尔加斯曾与公寓管理员争吵，可能因此要被迫离开公寓。警方就此展开调查。

按公寓楼住户的说法，瓦尔加斯是一名兼职插图画家，平时话不多。

邻居埃斯特·拉扎卡诺说：“他是个好儿子……每天早晨都和妈妈一起跑步，还带他妈妈去看医生。”

不过，另一名邻居说，瓦尔加斯脏话连篇，在公寓楼里没有朋友。  
新华社特稿

## “我要飞得更远”



7月27日，在加拿大魁北克省加蒂诺，一名参赛者驾驶自制“飞行器”参加“红牛飞行日大赛”。

“红牛飞行日大赛”是一项娱乐性赛事，1992年首次在维也举办，如今已遍及世界各地。它要求参赛者驾驶自己设计、完全由人力推动的“飞行器”，从距水面6米高的跑道上起飞，以空中滑翔距离长短决胜负。

新华社发